

# 同饮一江水 合作共发展

——2018澜湄合作博览会暨澜湄合作滇池论坛掠影



3

的渠道和机会，开创了澜湄国家经贸合作的新格局。

论坛期间，还举行了中老投资洽谈会、国际创新产业分论坛及澜湄合作·文化旅游产业发展论坛等3个专题会议。国内外政府官员、工商界代表和专家学者进行了对话和互动，探讨共同拓展合作的领域和途径，深化经贸投资促进合作的措施。

会期内举办了澜湄国家重点项目对接会、中老投资洽谈会等多场经贸洽谈活动，为政府、工商协会和企业搭建了合作交流平台。其中，省内160多家企业及商协会代表共计300余人参加了项目对接会。中老洽谈会也吸引了两国百余家企业及商协会部门参加，中国16家企业与老挝国家普乔经济特区等的企业成功签约，签约项目主要涉及中国企业“走出去”开展境外投资等，签约资金共计21亿元人民币。

近年来，云南省与湄公河国家经贸合作日益紧密。数据显示，2017年云南与湄公河国家贸易总额达811.7亿元人民币；2018年前三季度，贸易总额达648.61亿元。通过举办这次高水平的展览展会、高层次的论坛对话和高效的企业对接，更广泛地调动中国、老挝、缅甸、柬埔寨、泰国、越南等澜湄6国经贸企业、社会团体、智库高校等各种力量深入参与澜湄合作，与各方共商合作、共谋发展，共同搭建互利共赢的澜湄合作大平台。

本刊记者 邹鹏



11月23日，以“同饮一江水，合作共发展”为主题的2018澜湄合作博览会暨澜湄合作滇池论坛在昆明国际会展中心开幕。

本次博览会展览部分设置国际标准展位2500个，展览面积5.5万平方米，启用昆明国际会展中心7个展馆。

澜湄合作滇池论坛在开幕式后举行。论坛主题为“推动互联互通与跨境经济合作”，旨在充分发挥云南省澜湄合作主体省份的作用，抓住国家开展澜湄合作机制建设的历史机遇，利用云南、昆明的区位和地缘优势，构建澜湄区域合作新型国家级国际会议平台，以经济投资贸易往来为主线，推动澜湄国家经贸投资促进合作全面互联互通的开放新格局。

作为澜湄合作博览会重要配套活动，2018澜湄合作滇池论坛在搭建新型国家级经贸促进平台的同时，充分展示了近年澜湄合作成果，为中国与越老缅柬泰多双边合作提供经贸交流